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Аце Дорев (1871 – 19. XI 1941) е македонски револуционер, книжар, виден битолски
деец на Македонската револуционерна организација. Тој бил член на Задграничното
претставнишcтво на ЦК на МРО и касиер на Битолскиот ОРК. Во Илинденското
востание го раководел Информативното биро на Главниот востанички штаб со седиште
во Битола. Ја подготвил информацијата за почетокот на Востанието и ја доставил до ЦК
на ТМОРО во Солун и до Задграничното претставништво во Софија. Во 1908 година бил
избран за задграничен претставник. Во 1910 година бил испратен на заточение во Мала
Азија. Од заробеништво бил ослободен 1913 година. Потоа, до крајот на животот,
живеел главно во Битола.

  

Аце Дорев е роден во 1871 година во Леринското село Пателе. По завршувањето на IV
клас прогимназиско образование во Битола, иако потекнува од богато семејство, тој не
го продолжил своето образование како неговиот брат Панче Дорев, кој завршил право
во Цариград. Аце останал да работи во книжарницата на својот татко. Се зближил со
учителот Даме Груев, кој бил интерниран од Солун во Битола.

  

Во 1897 година, Аце Дорев станал член на Македонската револуционерна организација,
а во 1900 година бил избран за член на Битолскиот револуционерен комитет, заедно со
Георги Поп Христов, Васил Пасков, Георги Пешков и Неделко Дамјанов.  Дорев кој бил
нежен по природа и воспитување, како чесен човек бил избран за касиер на Комитетот.
Функцијата ја обавувал до и по Илинденското востание во 1903 година. Како чувар на
револуционерната каса бил незаменлив и секогаш подготвен да помогне со потребна
сума на пари за купување на оружје. Дорев како книжар одржувал врски со сите
учители во округот и уживал голема доверба и авторитет меѓу еснафот во Битола.
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Во Илинденското востание го раководел Информативното биро на Главниот востанички
штаб со седиште во Битола. Ја подготвил информацијата за почетокот на Востанието и
ја доставил до ЦК на ТМОРО во Солун и до Задграничното претставништво во Софија.
Дорев ги известува конзулите и европските новинари за текот на востанието  и за
насилствата на турската војска врз мирното население.

  

При обид на власта да го уапси Ацо Дорев избегал во Бугарија. На почетокот на 1905
година го презел раководството на пограничниот пункт на Македонската
револуционерна организација во Ќустендил. На Ќустендилската конгрес на ВМОРО од
март 1908 година Дорев бил избран за Задграничен преставник на Организацијата,
заедно со Христо Матов и Апостол Грежов.

  

По Младотурската револуција во 1908 година, Ацо Дорев се вратил во Битола и
повторно се зафатил со книжарскиот бизнис. Станал деец на Сојузот на
конституционите клубови и бил избран за делегат на неговиот основачки конгрес од
Битола. На вториот конгрес на организацијата во 1909 година бил избран за член на
ревизорската комисија на Сојузот.

  

Во декември 1909 година, по напуштањето на шринципите на Хуриетот, Дорев бил
уапсен заедно со Георги Поп Христов, Георги Николов, Павел Христов, Александар
Евтимов и Милан Матов по аферата со убиството на отпадник Јово Јовановиќ. По два
месеци затвор сите се оправдани од воен суд и ослободени.

  

Во 1910 година Дорев повторно бил уапсен за време на акција за разоружување. По
измачувањата во затворот бил осуден доживотно и прогонет во Мала Азија, каде го
затекна избувнувањето на Балканската војна.

  

Во 1913 година бил ослободен со помош на рускиот конзул во Смирна се вратил во
Битола. До крајот на животот, живеел главно во Битола. За време на Првата светска
војна од 1915 до 1918 година бил член на Битолската окружна постојана комисија и
помошник-градоначалник на градот. По навлегувањето на сојузниците и освојувањето на
Битола во ноември 1916 година Дорев се повлекува во Иваневци, каде ја извршува
должноста околиски началник. По завршувањето на војната се повлекува во Бугарија, но
подоцна повторно се враќа во Битола.
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Аце Дорев умира на 19 септември 1941 година,
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